
 

 

 

 

 

Circonscription Arcachon Sud 

Écoles 

Michel Ballion 

Jean de La Fontaine 

Le Barp 

 

PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉCOLE N°3 en date du 15/06/2017. 

 

PRÉSENTS / EXCUSÉS :  

Enseignants : Mmes Plawinski (directrice de l’école Michel Ballion), Chancogne, Marie, Balayé, Trouilh, Laborde, 

Ayral, Darot, M. Belou (directeur de l’école élémentaire d’Haureuils),  

Excusées : Mme Swiniarski, Mme Vujosevic  

Représentant de la mairie : Mme Dornon (maire), M. Bourvon (adjoint), Mme Laluque (conseillère affaires scolaires) 

Représentants des Parents d’Elèves (FCPE) : Mme Blondeau ; M. Tavernier, Mme Charvin, Mme Orsoni, Mme 

Biotteau, M. Lansard, Mme Caussé, M. Laplace-Treyture, Mme Mathieu, Mme Larget. 

HORAIRE DE DÉBUT DE SÉANCE 18h 

M. Belou et Mme  Plawinski  souhaitent dédier ce conseil d’école à M. Boué, et proposent que les enfants plantent 

un arbre au Barp en sa mémoire. La mairie accepte et laisse libre choix aux enseignant quant au lieu de la 

plantation. 

1- Organisation du temps scolaire 

 Approbation du compte rendu du dernier conseil d’école : pas d’objection, approuvé.  

 Effectifs prévus pour la rentrée : 

CP =  41       CE1 = 52          CE2 = 58            CM1=41            CM2= 47 

239 élèves pour 10 classes= 23.9 de moyenne (un peu juste mais cela devrait suffire pour éviter une 

éventuelle fermeture).   

Mme Plawinski indique qu’une commission doit se tenir en semaine 25 qui donnera une éventuelle 

information s’il devait y avoir une fermeture de classe. 

Il est rappelé par les enseignants qu’à LPB les effectifs feraient que l’on aurait 25 élèves par classe.  

Les enseignants et les parents d’élèves insistent auprès de la mairie sur le fait qu’il faut se donner la 

possibilité de répartir les effectifs entre les deux groupes scolaires pour éviter la surcharge dans les 



classes de LPB et le risque de suppression de poste à Ballion.  

S’il est plus difficile de demander aux parents d’enfants déjà inscrits à LPB de mettre leurs enfants à 

Ballion, il faut au moins jouer sur les nouveaux inscrits en leur proposant lors de l’inscription en 

mairie d’aller à Ballion.  

L’action est maintenant chez Mme le Maire.  

Nous devons toutefois être vigilants par rapport à la nouvelle mesure visant à dédoubler les  classes 

de CP et CE1 dans les écoles REP+. La Direction Académique devra faire des choix et redéployer une 

partie du personnel enseignant : une inquiétude demeure.  

 répartition des classes 

 1 CP 

 1CP-CE1 

 2 CE1 

 2 CE2 (à Haureuils) 

 1 CE2-CM1 

 3 CM1-CM2 

 présentation des départs et des arrivées au sein des deux écoles.   

Il n’y a pas de départ à Ballion. Pour le poste de M. Boué, le poste passe au deuxième mouvement, 

la personne nommée sur l’école sera donc à titre provisoire.  

A Haureuils, Eline Ayral quitte l’école pour se rapprocher de son domicile. Une nouvelle collègue a 

été nommée sur ce poste au premier mouvement.  

  Les nouveaux horaires à la rentrée 2017-2018  

Madame Le Maire est favorable au retour de la semaine à 4 jours ; elle informe qu’elle a envoyé un  

courrier à Mme Birou, et à l’Inspection Académique en ce sens. Si cela s’avère réalisable, elle 

propose de faire une AG extraordinaire d’ici la fin de l’année. Pour savoir si le projet de retour à la 

semaine de 4jours est réalisable, il faut attendre la sortie d’un décret ministériel qui devra paraitre 

le 21 juin.  

Un représentant de parents n’est pas favorable à cette éventuelle mesure. Selon lui, la semaine de 

4jours et demi n’a pas à être remise en cause tant qu’elle n’a pas été évaluée.  

Madame Dornon explique que la semaine à 4 jours et demi n’est pas propice aux apprentissages, 

que le bilan n’est pas positif.  

Elle indique que sa décision de revenir à 4 jours est une question de coût mais pas que cela. 

Mme Plawinski demande si un questionnaire va être envoyé aux parents pour avoir leur avis.  

Madame Dornon répond par l’affirmative.  

Un représentant de parents trouve que la mesure est trop précipité, et déplore qu’aucun bilan n’ait 

été effectué suite au retour à la semaine à 4jours et demi.  



Mme Dornon explique que si le délai est trop court, cela sera reporté à l’année scolaire 2018-2019. 

Elle ajoute qu’elle préviendra les écoles dès que la décision sera prise.  

Un autre parent d’élève relève que revenir à la semaine de 4 jours va à l’encontre de l’objectif de la 

réforme des rythmes qui visait à concentrer le temps de l’apprentissage sur 5 matinées.  

Mme Chancogne pense qu’il serait préférable de garder la semaine à 4 jours et demi, mais de 

travailler le samedi matin à la place du mercredi matin.  

M. Belou déplore que de plus en plus d’enfants partent avant la fin de l’année scolaire, ainsi que sur 

le temps scolaire, notamment en janvier-février (départ au ski). Il indique que mettre la 5e demi-

journée le samedi entrainerait aussi de l’absentéisme.  

Les parents d’élèves rappellent que même si une réunion extraordinaire est provoquée avant le 

retour à la semaine de 4 jours, la décision prise par la mairie est celle qui sera appliquée.  

 

2- Mairie  

 Maintenance du matériel / petits travaux :  

Mme Plawinski  remercie la mairie pour la mise en place du bac à fleurs, et demande s’il est 

possible de :  

-  repeindre les bancs ; 

- arroser les plantes durant les vacances d’été : M. Bourvon explique que cela n’est pas 

possible pour des raisons organisationnelles et budgétaires ; l’école demande la mise en 

place d’un long tuyau pour permettre aux enseignants d’arroser les plantes pendant les 

vacances.  

- de changer les rideaux :  M. Bourvon répond que cela est prévu au budget 2018 ; 

- mettre une estrade dans la classe de Mme Trouilh ; 

- mettre des bancs dans la salle informatique.  

 Equipement : mobilier dans les nouvelles salles (informatique et arts visuels), 

Mme Plawinski  demande si la pelouse synthétique dans la cour est passée au budget de 

cette année. M. Bourvon répond par l’affirmative. Elle sera installée pendant l’été.  

Mme Plawinski remercie la municipalité pour la mise en place du TBi mais déplore que les 

autres écoles soient mieux pourvues en matériel informatique.  

M. Bourvon répond que la municipalité ne peut les équiper davantage pour le moment, 

pour des raisons budgétaires.  

 A Haureuils : demande d’un calendrier des travaux pour coordination avec le personnel 

d’entretien.  

 Demande de liaison avec la comptabilité.  

M. Belou fait remarquer un problème avec la nouvelle compagnie de bus. Il recommande 

d’être très vigilant quant aux devis proposés.  



L’exercice budgétaire venant d’être changé, il recommande un point avec la comptabilité.  

 Carte scolaire mise en place afin d’éviter les fermetures de classes.  

M. Belou et Mme Plawinski  expriment leur inquiétude quant à une éventuelle fermeture 

de classe ; ils déplorent les dérogations de la carte scolaire, qui pénalisent les écoles de 

Michel Ballion et d’Haureuils.  

Ils  souhaiteraient rééquilibrer les deux groupes scolaires. Les représentants des parents 

d’élèves soutiennent cette demande.  

Un représentant de parents d’élèves explique que certains parents habitant Haureuils ont 

demandé des dérogations pour inscrire leurs enfants à l’école de Lou Pin Bert. 

Mme le Maire ne voit pas l’intérêt de revoir la carte scolaire tant qu’il n’y a pas de 

nouveaux lotissements. Elle ajoute qu’elle n’est pas responsable des départs de l’école.  

                                             Les représentants de parents d’élève regrettent ce choix.  

 PPMS : bilan de cette année scolaire  

M. Belou fait remarquer la complexité croissante des exercices, due aux attentats. 

L’ensemble des exercices a été tenu avec de fortes inquiétudes dues au système d’alarme 

peu efficace. Il ajoute que ces exercices inquiètent certains enfants.  

Il propose le sifflet comme système d’alarme commun. 

Pour le dernier exercice tempête à l’école Michel Ballion, il y a une grosse alarme pouvant 

être utilisée en cas de confinement.  

Lors des exercices incendies, l’équipe enseignante s’est aperçue que l’alarme n’était pas 

audible dans la salle du maître E. 

A l’école d’Haureuils, nous avons essayé des cornes de brume , mais cela n’a pas été 

concluant.  

 Portes ouvertes  

 Michel BALLION : jeudi 29 juin à partir de 18 h, ouverte aux parents d’élèves de GS.  

Mme Plawinski remercie les animateurs et les représentants des parents d’élèves qui 

organisent conjointement la soirée avec l’équipe enseignante. 

Haureuils : le mardi 4 juillet à partir de 18h 

M. Belou fait un appel aux bénévoles pour le comité des fêtes. Il déplore qu’il y ait moins 

de dynamisme comme cela fut le cas les années précédentes.  

 Le journal d’école 

M. Belou remercie Elaine, une maman écossaise, qui s’est beaucoup investie pour ce 

journal d’école et a été d’une grande aide.  

Un deuxième journal d’école est prévu pour la fin du mois.  



Les représentants saluent le projet et le premier journal paru.  

Les enseignants ont au quant à eux, peu de retour sur ce premier journal.  

 Le projet éco-école  

Mme Plawinski explique que 3 potagers ont été mis en place à l’école Michel Ballion.  

Des plantations ont été mises en place au niveau des bâtiments.  

Prochainement, un travail sur une fresque à partir d’argile sera proposé aux enfants avec la 

collaboration d’un artiste (Stivell).  

Le projet  concerne cette année les élèves de CE1, et pourra être étendu aux autres élèves 

en fonction des subventions de la DRAC.  

Haureuils :  

Foret d’art contemporain : M. Belou explique que nous avons la chance d’accueillir une 

sculpture au Barp, qui va susciter des débats. 

 

 Divers  

  

M. Belou explique que l’administration a décidé que nos écoles du Barp soient rattachées à 

Arcachon Nord. Nous changerons donc d’inspectrice à la prochaine rentrée.  

Ce changement entraine le déplacement de M. Soler, maitre E, qui est rattaché à Belin 

Beliet et Mme Candau, psychologue scolaire.  

Il informe qu’une réunion est prévue prochainement pour le redéploiement du RASED. 

Le maitre E ne sera peut-être pas remplacé si les ressources humaines dans la 

circonscription à laquelle nous sommes nouvellement attachés ne le permettent pas. Peut-

être un maitre G ?  

M. Belou ajoute que M. Soler avait fait un travail formidable avec les enfants et avait une 

grande connaissance des difficultés des enfants suivis. 

Il y aura un nouveau psychologue scolaire. Mme Plawinski souligne le travail admirable fait 

par Mme Candau ces dernières années et particulièrement dans les périodes difficiles 

traversés par l’établissement de Ballion ; elle souligne sa disponibilité et son 

professionnalisme.  

 

Une représentante des parents d’élèves indique que le dossier monté par la FCPE du Barp 

sur la sécurité routière du trajet Domicile-Ecole sera prochainement remis à la mpairie et 

aux directeurs d’école.  

Dans ce cadre et comme évoqué au dernier conseil d’école, elle demande si la mise en 

place des ralentisseurs sera effective prochainement dans l’allée des Pins (au niveau des 

parkings et de la traversée des enfants aux heures d’entrée et sortie de classe t de garderie 



de BALLION).  

M. Bourvon répond que cela n’est plus d’actualité. Seul le balisage des parkings est prévu 

prochainement.  

 

HORAIRE DE FIN DE SÉANCE :  

19h30 

 

Signature du Directeur/de la Directrice              Signature du Secrétaire 

          Président de séance :                                                de la séance : 

Mme Plawinski, M Belou Mme Ayral, Mme Orsoni 

 

Rappel: 

- Document à ranger dans le registre de l’école. 

- 1 copie numérique à adresser à l’IEN, 1 copie à adresser au Maire de la commune et 1 copie au DDEN. 


